Урок открытия новых знаний по ФГОС
Интегрированный урок 3 класс 

УМК Школа России

Тема: «Что такое деньги?»
Педагоги: Ушакова Е.И. – учитель физкультуры

                   Жукова Ю.В. – учитель начальных классов

                  Черемных О.С. – учитель английского языка

Цель: Создание условий для формирования начальных представлений о деньгах.

Задачи: 
Познакомить с историей возникновения денег и их роли в жизни человека.

Обогатить словарный запас детей экономическими понятиями и английской лексикой.

Создать условия для развития творческого воображения, креативного мышления. 

Способствовать формированию необходимых умений для принятия рациональных решений при покупках.

Содействовать развитию интереса к исследовательской деятельности через практическую работу. 
Воспитывать у учащихся осознанное отношение к деньгам.
Планируемые результаты обучения 
Личностные: 
-проявление творческого отношения к процессу обучения; 

-осознание значимости новой роли «исследователь»;
-повышение интереса к изучению окружающего мира. 

Предметные: 
- умение характеризовать экономические понятия  «деньги», «монета», «купюра», «бартер», «купля-продажа»;
- умение строить высказывание на основе работы с иллюстрацией;

- умение принимать рациональные решения для ЗОЖ;

- умение общаться на английском языке, на элементарном уровне.
Метапредметные: 
-умение работать по составленному совместно с учителем плану; 

-умение работать по заданному алгоритму;

-умение анализировать и обобщать полученную информацию;
-умение сотрудничать с одноклассниками.

Техники и технологии: 
Личностно-ориентированное обучение, технология проблемного обучения, исследовательская технология, информационно-коммуникативная технология. 
Ресурсы и оборудование: рабочий лист «План исследования подлинности купюры», презентация, проектор, микроскоп, купюры, монеты. 
	Этап
	Деятельность педагогов
                                                                                                 
	Деятельность учащихся

	1. Организационный момент.
	Приветствуют учеников. Настраивают на урок.
	Обогащают словарный запас  учащихся английской лексикой на элементарном  уровне.    Прививают сознательное отношение к здоровому образу жизни. Снимают усталость и напряжение внесением эмоционального заряда, двигательной активности.            
	Подготавливаются к работе.


	2. Самоопределение к деятельности.
	Мотивируют учащихся. Создают проблемную ситуацию с помощью иллюстрации и вопросов. 
	
	Высказывают предположения.

Определяют тему урока: ЧТО ТАКОЕ ДЕНЬГИ

	3.Актуализация знаний.
	Знакомят с определением из словаря Ожегова.
Создают условия для актуализации жизненных знаний по теме урока. Организуют проблемный диалог:
- почему мы не используем такие большие деньги?

- как выглядят деньги сейчас?

- для чего нам нужны деньги?

	
	Дают разные определения понятия ДЕНЬГИ. Знакомятся с определением из словаря.
Включаются в проблемный диалог.



	4. Постановка учебных задач.
	Совместно выстраивают план деятельности на уроке. 
1. Для чего нам нужны деньги? 

2. Как появились деньги? 
3. Везде ли деньги выглядят одинаково? 

4. Всё ли можно купить за деньги? 


	
	Формулируют вопросы для урока, принимают и удерживают учебные задачи.

	5. Открытие нового знания.


	Создают условия для составления рассказа об истории происхождения денег по серии картинок. Задают проблемные вопросы, ведут активный диалог с учащимися.
	
	Включаются в диалог. Составляют с помощью учителя рассказ, знакомятся с понятиями БАРТЕР, КУПЛЯ-ПРОДАЖА

	Первичное закрепление.
Обратная связь.
	Проверяют осознанность учебной ситуации.

-Что такое «бартер», «купля-продажа»? 
-Какой тип обмена мы используем чаще в современном мире? Почему?
	
	Проговаривают определения понятий вслух. 

	Включение изученного в систему знаний.
	Создают условия для формирования умения принимать рациональные решения. (ЗОЖ, экономия) Игра «Что возьму с собой в дорогу?» Жизненная ситуация - покупка продуктов.
	
	Выбирают продукты в дорогу на сумму 300р, аргументируют свой выбор (полезно и не дорого).  



	6. Открытие нового знания. Практическая работа.
	Организуют исследование бумажных купюр. Помогают в проверке подлинности 100 рублёвой купюры по заданному алгоритму. Организуют работу в парах. Знакомят с иностранной купюрой 1 доллар, с олимпийской банкнотой. Организуют исследование монеты.


	
	Проводят исследование под руководством учителя. Работают с микроскопом. Осуществляют самоконтроль выполнения задания. Знакомятся с долларом, олимпийской банкнотой, с названиями каждой стороны МОНЕТЫ.

	7. Рефлексия 
	Организуют эмоциональную рефлексию.
- Что вам понравилось больше всего? 

Организуют рефлексию деятельности.

- Что нового вы сегодня узнали?
Игра «Да или нет»

-Всё ли можно купить за деньги?


	
	Осуществляют самооценку собственной учебной деятельности, соотносят поставленные задачи и результаты.
В игровой ситуации соглашаются с утверждением по теме урока или отрицают его.

Выражают осознанное отношение к деньгам.

	Итог урока
	Благодарят за работу.
	
	


